TS LOGARITHME feuille 303*

Partie [ : Etude d’'une fonction auxiliaire

Soit g la fonction définie sur |0 ; oo par:
glx)=In(x)+2x-2.

1. Déterminer les limites de g en +ao et 0.

2. Déterminer le sens de variation de la fonction g sur [0; +eal.

3. Démontrer que I'égquation g(x) = 0 admet une unique solution a sur |0 ; +ecl.
4

. Calculer g(1) puis déterminer le signe de g sur |0 ; +aal.

Partie I1 : Etude d'une fonction f

On considére la fonction f, définie sur |0 ; +oc(par:

L1
flx) = [2— I]In{x] -1

1. a Onadmetque lafonction f est dérivable sur |0 ; +oo] et on note [’ sa dérivée.

Démontrer que, pour tout x de |0 ; +oof, ona:

glx)
xz

flix) =

b. Dresserle tableau de variation de la fonction f sur |0; +ec|. Le calcul des limites n'est
pas demandé.

2. Résoudre I'équation f(x) =0 sur |0 ; +ec| puis dresser le tableau de signes de f sur l'inter-
valle |0; +aol.

Partie I1I : Etude d'une fonction F admettant pour dérivée la fonction f

On admet qu'il existe une fonction F dérivable sur |0 ; +oo[ dont la dérivée F' est la fonction f.
Ainsi, ona: F' = f.

On note ¥ la courbe représentative de la fonction F dans un repére orthonormé [CI'. T, T] On

ne cherchera pas a déterminer une expression de F(x).

1. Etudier les variations de F sur |0 ; +ool.
2. Lacourbe %F représentative de F admet-elle des tangentes paralléles i I"axe des abscisses?
Justifier la réponse.



